



Митинг у новогодней елки

Ближние холмы, перелески еще утопали в предрассветных сумерках. На фоне редящей тьмы елка в сиянии разноцветных огней выглядела особенно нарядной и праздничной. Возле нее до начала утренней смены собрались на митинг рабочие Новокузнецкой птицефабрики.

20 ноября коллектив молодого предприятия отмечал очередную трудовую победу — досрочное выполнение годового плана по производству яиц. Более 44 миллионов яиц — таков итог работы собравшихся здесь людей. Это и послужило поводом для преждевременного появления лесной красавицы у конторы птицефабрики, причиной для новогодних поздравлений.

Митинг открыл главный экономист птицефабрики В. А. Лизунов. Он представил слово директору Л. А. Чубейко.

— Коллектив фабрики, — сказал он, — приложил знания, опыт, энергию, чтобы государственный план был выполнен досрочно. Особенно хорошо потрудились птичницы Т. Л. Конова и оператор И. И. Селезнев, Е. Я. Финк и ее сын Владимир, В. Д. Серезкина и оператор В. А. Новиков, Л. И. Бардина с мужем Виктором Дмитриевичем. Неплохо выращивала цыплят Н. А. Водопьянова, а теперь с сыном Алексеем осваивает новую технологию получения инкубационных яиц в клеточных батареях. Дело новое, прогрессивное.

Леонид Андреевич перечисляет еще до десятка имен и добавляет: «Сейчас свободно можно назвать двести фамилий наших рабочих, чей труд и энергия дали возможность досрочно выполнить план».

— Когда я пришла на фабрику, — сказала передовая птичница Е. Я. Финк, — ни знаний, ни опыта у меня не было. Но желание и любовь к труду помогли освоить новую для меня работу. Добросовестное, честное отношение к делу привели к хорошим результатам. В этом году я должна по плану получить два миллиона 296 тысяч яиц, за десять месяцев собрала два миллиона 659 тысяч. Точно знаю, что взятое обязательство — получить три миллиона яиц — будет выполнено.

У Эино-Адама Петровича Вихолайнена на птицефабрике работают жена, два сына с женами. Вот что он сказал на митинге:

— В нашем молодом коллективе я работаю со дня его становления. Помню, как много за это время мы пережили всяких невзгод и трудностей. Отраднo сегодня сознавать, что все это коллектив фабрики пережил и вышел победителем. Мы успешно справились с планом в 1974 году и сегодня выполнили план 1975 года.

Я работаю в пятой бригаде. Коллектив у нас хороший, каждый трудится, не жалея сил. Поэтому наша бригада с годовым планом справилась еще вчера. Мы с супругой десятимесячный план по производству яиц выполнили на 114,6 процента и получили 2,4 миллиона яиц, а к концу года получим 2,9 миллиона.

Это радует меня. Хочу сказать, что если мы все будем успешно справляться с плановыми заданиями, то наша фабрика выйдет в передовые по тресту. Поэтому есть все основания призвать вас, дорогие товарищи, развернуть соревнование и добиться, чтобы нашей фабрике присвоили имя XXV съезда КПСС. В подарок съезду мы с женой обязуемся получить за оставшиеся до его открытия дни 800 тысяч яиц.

— Заканчивается девятая пятилетка, — сказала бригадир четвертой бригады А. А. Турищева. — На нашей фабрике, как и в других птицеводческих хозяйствах страны, продолжается упорная борьба за досрочное выполнение плановых заданий и принятых обязательств. В этой борьбе наша бригада занимает первое место. 25 миллионов яиц обязались дать мы в этом году. Годовой план досрочно выполнен.

С большим трудовым подъемом встретили рабочие бригады известие о созыве XXV съезда нашей партии. К открытию его обязуемся дать 7,5 млн. яиц. И я думаю, слово свое сдержим.

На митинге выступила секретарь РК КПСС З. Д. Хуторянская: — Я с большим удовольствием выполняю поручение бюро райкома партии и поздравляю вас с замечательной трудовой победой! Именно благодаря стараниям таких коллективов, как ваш, славен наш район. Большое спасибо за ваш труд! С новым годом, дорогие товарищи! Разрешите пожелать вам дальнейших успехов по достойной встрече XXV съезда КПСС, доброго вам здоровья и большого счастья!

Обсудив свои возможности, коллектив птицефабрики пересмотрел ранее взятые обязательства и принял новые, более высокие: получить в оставшиеся до открытия съезда дни 15,5 миллиона яиц и продать государству 14,5 миллиона при плане 11. Коллектив развернул борьбу за присвоение звания имени XXV съезда КПСС.
В. МИКОВА.



НА СНИМКЕ: З. В. Малицкая — одна из лучших доярок совхоза «Кузнецкий», выполнившая план десяти месяцев по надою молока на 128 процентов.



ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 141 (4440)

Суббота, 22 ноября 1975 года

Цена 2 коп.



● СОВХОЗ «ИЛЬИНСКИЙ»

Основа урожая

ле 255 тонн овса, пшеницы—340, ячменя—249 и 20 тонн гороха. Все семена кондиционные, а 33 тонны ячменя и 50 тонн пшеницы первого класса. Стандартная влажность семенного зерна позволяет вести его подработку и в зимний период, поэтому работа по повышению классности семян продолжается.

Хранение семенного фонда осуществляется в типовом складе, современные габариты которого позволяют широко применять механизацию и сохранять качественное зерно до весенней посевной.

— В будущем году мы думаем применить в хозяйстве прогрессивный метод выращивания зерновых культур, — говорит главный агроном совхоза В. А. Полукеев, — то есть каждое отделение будет заниматься выращиванием только одной зерновой культуры. Так овес будем выращивать на полях села Ильинки, пшеницу — в Митине, ячмень — в Бедарево. Все это позволит еще в большей степени повысить качество семенного материала, снизить затраты на очистку и подработку.

Все эти меры в конечном итоге должны привести к повышению урожайности.

В. ХОТЕЕВ.

Овощеводы готовятся к весне

Не так давно отшумела уборочная страда, а заботы земледельца уже направлены на подготовку к новой. Так у работников пятого овощеводческого отделения совхоза «Ильинский» сейчас все внимание направлено на подготовку к весенне-полевому работам первого года новой пятилетки.

Овощеводы заняты чисткой парников, связали первые 60 штук соломанных матов, которых в общей сложности необходимо не менее 3000 штук. Идет подготовка и к производству торфо-перегнойных горшочков под выращивание рассады овощных культур. План их производства не маленький — четыре миллиона штук.

К весеннему сезону уже подготовлены 16 пленочных теплиц площадью около 8000 квадратных метров. 1000 парниковых рам засыпаны дерновой землей, проделана необходимая работа, чтобы выращивать первым оборотом рассаду капусты.

Х. ВАСИЛЬЕВ.

С-3 «БЕЗРУКОВСКИЙ»

Перегной в поле

Первые 200 тонн органических удобрений внесены под картофель в совхозе «Безруковский». Всего за зимний период предусматривается вывезти в поле 15000 тонн перегноя. Для выполнения этой работы в совхозе создано звено плодородия, в котором трудятся передовые механизаторы И. И. Ткачук, П. П. Кызлаков, Н. А. Мархинин.

● СОВХОЗ ИМ. КУЙБИШЕВА

Новый гараж

На днях будет принят в эксплуатацию гараж в совхозе им. Куйбышева. Это большое здание шириной 18 и длиной 100 метров. В нем будет очень удобно производить ремонт сельскохозяйственной техники, машин и тракторов в любое время года. Гараж своими силами построил совхозный строитель, руководимый опытным прорабом Гаврилом Егоровичем Па-

новым. Непосредственно осуществляли проект рабочие совхоза, среди них — лучшие плотники Александр Максимович Раслопов и Василий Иванович Котов, столляр Михаил Филиппович Корягин, пенсионер, коммунист Павел Васильевич Горшанов. Грамотным специалистом, хорошим организатором проявил себя мастер строитель Семен Андреевич Колесников.

В. ИГНАТОВ.

● СОВХОЗ «СОСНОВСКИЙ»

РАБОТАЕТ МЕХАНИЗИРОВАННЫЙ ОТРЯД

Шесть гусеничных тракторов, десять колесных, грейферный погрузчик — таково техническое оснащение механизированного отряда по вывозке кормов к фермам в селе Куртукове, втором отделении совхоза «Сосновский». Руководит отрядом механик отделения коммунист Александр Дмитриевич

Сластенин. Ежедневно механизированный отряд доставляет на фуражный двор 15—20 тонн сена, около 20 тонн силоса и сенажа. А после работы механизаторы, не считаясь со временем, подвозят сено рабочим отделения, имеющим личным скот.

В отряде работают опытные механизаторы, на счету которых немало славных дел в прошедшую страдную пору. Это коммунисты В. М. Зеленин, С. Е. Койнов, А. Г. Куртуков, машинист грейферного погрузчика М. Д. Сластенин, тракторист М. Ф. Мамонтов.

Х. ВАСЕНКО.

● СОВХОЗ «СИДОРОВСКИЙ»

Мастер своего дела

Точно по графику и с хорошим качеством выходят из ворот механической мастерской совхоза «Сидоровский» отремонтированные сельскохозяйственные машины и агрегаты. Немалая доля труда заложена в этой вернувшейся в строй технике токаря Николая Григорьевича Сумина. Реставрировать изношенную деталь или выточить новую — все может опытный токарь-универсал.

Немало лет работает в совхозной мастерской Николай Григорьевич, много деталей прошло через его умелые руки, и всегда его работа отличалась высокой точностью и качеством. Встав к токарному станку в 1948 году, он не изменяет своей профессии до сих пор. Многолетняя практика, рабочая смекалка позволяют ему выполнять сложные заказы, а дневные нормы — на 120—130 процентов.

Свой богатый производственный опыт Сумин передает молодому токарю Наде Шудиной. Этим летом она окончила одиннадцатое профтехучилище, проходила практику на КМК, но работать вернулась в родные места. Под руководством опытного наставника Наде успешно постигает все премудрости своей не простой специальности. Активно включилась она и в общественную жизнь коллектива мастерской. Комсомольцы выбрали ее своим вожаком.

В. ВАЛЕРИН.

Семинар пропагандистов

На очередном районном семинаре пропагандистов системы партийного и экономического образования трудящихся с лекцией «Актуальные проблемы экономического развития СССР» выступил лектор обкома КПСС В. П. Карагод.

Заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС З. Ф. Плешкова провела собеседование на тему «Личный творческий план пропагандиста».

Секретарь райкома партии З. Д. Хуторянская вручила ценные подарки лучшим пропагандистам района — Галине Ивановне Морозовой, пропагандисту школы коммунистического труда Кузбасской птицефабрики, и Марии Михайловне Ягановой, пропагандисту начальной экономической школы Кузедеевской фабрики игрушек.

Состоялись занятия секций.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Использовано не все

На днях состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание в совхозе «Безруковский». В докладе председателя рабочкома тов. Цуканова отмечалось, что коллектив совхоза в 1974 году имел прибыль в размере 89,3 тысячи рублей, в текущем, завершающем году пятилетки, также ожидается прибыль в количестве примерно 71 тысячи рублей, несмотря на трудные погодные условия.

Достигнуты хорошие результаты в заготовке кормов и по некоторым другим показателям производства. Так, например, зеленой массы кукурузы собрано 240 центнеров с гектара при плане 200 центнеров. Заготовлено сена 2696 тонн при задании 1800 тонн, сенажа — 1250 тонн при плане 800 тонн. Продано государству овощей 1938 тонн при плане 1404 тонны. Молока продано государству за 10 месяцев 18882 при пла-

не 18300 центнеров, мяса 780 при плане 467 центнеров. Себестоимость зерновых составила 5,98 руб. при плане 6,94, картофеля — 6,5 при плане 6,9, овощей открытого грунта — 6,69 при плане 6,88, привеса крупного рогатого скота — 131,18 руб. при плане 140,67 руб.

На собрании добрым словом упоминался самоотверженный труд многих рабочих, способствовавших успешному и своевременному проведению сева, междурядной обработки сельскохозяйственных культур, уборке урожая.

Отлично работало звено В. М. Кондратьева на посадке картофеля и его обработке, подчас выполняя норму на 300 процентов. На заготовке сена отличилось механизированное звено П. А. Зверева из первого отделения и звено В. А. Журавлева.

Доярка третьего отделения

А. П. Куимова за десять месяцев выполнила план надоя на 109 процентов. В целом это отделение выполнило план надоя на 105 процентов.

Из года в год добивается высоких показателей тепличница А. П. Супрунова. Справилась со своими обязательствами тепличница Е. Ф. Каменских. Она собрала по 10,9 кг огурцов при плане 9,2 кг с квадратного метра, по 11 кг при плане 7 — с электростимуляторов.

Безусловно, на результатах работы положительно сказалась организация социалистического соревнования. Итоги соревнования на заготовке кормов, уборке урожая подводились ежедневно, оформлялись наглядно. Таким образом каждый труженик поля, побывавший в конторе, знал, как работает соперник, как справляется с планом и

обязательством отделение, совхоз.

Однако в организации социалистического соревнования были и есть недостатки. Так, не всегда регулярно появлялись экономические бюллетени непосредственно на полевых станах, с опозданием обновлялись фотографии, передовиков на стендах, не всегда работала одинаково хорошо. Видимо, здесь не все было сделано профсоюзной организацией, в том числе рабочкомом.

По некоторым важным отраслям хозяйства план не выполнен. Зерновых при плане 17,1 ц с га собрали только 14,7, картофеля — 97 ц при плане 108. Животноводы не везде работали одинаково хорошо. Видимо, здесь не все было сделано профсоюзной организацией, в том числе рабочкомом.

Резервы производства используются далеко не все.

Н. ЖГИЛЕВ,
председатель райсовпрофа.

● РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

Умеет увлечь за собой

Всего около пяти лет работает в центральной районной больнице заведующая клинической лабораторией Неля Коронатъевна Беседина. Но ее называют среди лучших коммунистов организации. Она избиралась делегатом районной партийной конференции.

Основное достоинство Нели Коронатъевны — умение «загораться» порученным делом, увлекать за собой других. Она, к примеру, пропагандист у молодежи. Готовясь к занятию, кучу книг перевершит, массу газет просмотрит, услышит интересное по радио — запишет. И слушатели у нее работают: кто стихи читает, кто о новой книге рассказывает. Диафильмы, наглядные пособия использует Беседина. Сама их готовит, привлекает слушателей. С ними ей легко и интересно. Наверное, и возраст имеет значение: ей немногим более трид-

цати лет, год назад из кандидатов приняли в члены партии.

С охотой, творчески работала Неля Коронатъевна и когда ей поручали быть агитатором по культурной жизни в коллективе сотрудников больницы. Приглашала лекторов из педагогического института, из музея образительных искусств. Три года Беседина являлась членом бюро. Сейчас возглавляет группу народного контроля.

На это у Нели Коронатъевны есть полное моральное право. С приходом ее к руководству лабораторией коллектив заметно улучшил свою работу. Если раньше, например, бывали случаи, когда в лаборатории отказывались сделать анализ, ссылаясь на загруженность, то теперь принимают столько анализов, сколько оказывается больных, и выполняют их качественно.

Л. ГРИГОРЬЕВА.



На снимке (слева направо): архитектор района Э. П. Бычкова, помощник прокурора З. Н. Козырева, заведующий отделом культуры райисполкома М. Д. Попов, председатель Еланского сельсовета Н. Н. Краснослободцева во время партийной конференции.

Качество Марка Коллектива

Четыре месяца прошло, как хозяйства района перешли на сдачу молока по новому ГОСТу. Каковы же результаты внедрения государственного стандарта на заготавливаемое молоко? Прежде всего, качество поступающего молока стало значительно выше, чем до введения ГОСТа.

На предприятия молочной промышленности теперь значительно больше доставляется молока с низкой кислотностью и бактериальной обсемененностью. А совхозы «Сидоровский», «Притомский», «Безруковский» вообще не поставили за это время молоко по меззагрязненности третьей группы и бактериальной обсемененности третьего класса.

За первый месяц работы по ГОСТу молока первого сорта было 10,4 процента, второго — 83 и несортного — 6,6 процента. В октябре, несмотря на переход на стойловое содержание, первым сортом сдано 20 процентов, вторым — 78,9 и несортного — 1,3 процента.

А многие хозяйства добились еще лучших показателей. Так, совхоз «Осинниковский» сдал молока первым сортом 53 процента, вторым — 46,9, совхоз «Сидоровский» соответственно 33,1 и 66,9 процента.

Основным условием, обеспечивающим получение качественного молока в этих совхозах, является организация работы по соблюдению животноводскими санитарными и ветеринарными правилами содержания ферм, условий получения молока высокого качества, применение материального поощрения.

Вот как разработана и применяется система материального поощрения за получение качественного молока в совхозе «Сидоровский». Для этой цели используется три процента от суммы, полученной за молоко первого сорта. Эти деньги распределяются следующим образом: бригадир — 10 процентов, дояркам — 60 процентов, скотникам — 10, слесарю, лаборанту, зоотехнику отделения, возчику молока — по пять процентов. Из 5 рублей, доплачиваемых за охлаждение молока, на поощрение выделяется три рубля. Они распределяются так: бригадир — 30 процентов, дояркам — 30, возчику молока и скотникам по пять процентов, технику-осеменатору — 30 процентов (ему вменено в обязанность мутование молока).

За сдачу нестандартного молока предусмотрено удержание 50 процентов от разницы суммы за нестандартное молоко.

Из них 20 процентов с бригадира, 60 — с доярки, 5 — со скотника, 5 — со слесаря, 5 — с лаборанта и 5 процентов — с возчика молока.

Правда, удержаний за четыре месяца не было, так как за это время из совхоза не поступало нестандартное молоко. А вот премиальных распределено за три месяца 3806 рублей.

Хорошо применяется система материального поощрения за качественное молоко в совхозах «Осинниковский», «Сосновский».

Однако не придают этому серьезного значения в совхозах «Ильинский», «Еланский», «Безруковский», колхозе им. Димитрова.

Здесь за три месяца премиальные практически не выплачивались. А в совхозе «Ильинский» даже нет приказа. Хотя во всех этих совхозах молоко первого сорта на молзавод поступало. Например, совхоз «Еланский» сдал за три месяца 140 тонн молока первого сорта.

Значит, более 900 рублей можно было израсходовать на материальное поощрение. Таким образом, оплата труда работников фермы не всегда увязывается с качеством молока.

Все, что делается в хозяйствах для повышения качества молока, можно считать только началом. Первые дни показали, что формально перейти на сдачу-приемку молока по стан-

дарту несложно. Но ведь нужно при этом добиться строгого соблюдения требований стандарта и высокой культуры производства молока на всех фермах совхозов и колхозов.

У нас пока только 20,3 процента молока сдано первым сортом. Это говорит о том, что во многих хозяйствах еще нарушаются санитарные и ветеринарные правила для молочных ферм. Вот что показала проверка, проведенная в октябре и ноябре.

В акте по совхозу «Безруковский» говорится: «Молочные находятся в запущенном состоянии, не оштукатурены и не побелены, фильтрующий материал грязный, в доильных аппаратах обнаружен разложившийся белок». По совхозу «Ильинский»: «Молочные во всех бригадах первого отделения не подготовлены, печи развалены, помещения не побелены. Аппараты грязные, в шлангах и коллекторах разложившийся белок. Доильные аппараты и фляги хранятся в скотных дворах».

При таком положении, безусловно, не получишь первого сорта молоко.

Во многих хозяйствах, таких как совхозы «Ильинский», «Еланский», колхозы им. Димитрова, «Вперед» и других, применяют так называемое «воздушное» охлаждение молока. Такая практика ничего положи-

тельного не даст. Молоко и зимой надо охлаждать в ваннах с водой, добавляя туда снег или лед. Здесь можно его и мутуовать, чего не делается, когда фляги выставляются на воздух.

Можно привести еще массу примеров. Отрицательно сказывается на качестве молока мытье доильной аппаратуры и молочной посуды не в комплексе моющими и дезинфицирующими средствами, недостаток фильтрующих средств, отсутствие или перебор с теплой водой.

Все эти причины привели к тому, что хозяйства района за четыре месяца недополучили за молоко, если сравнить с продажей его по ранее действовавшим закупочным ценам, 25800 рублей. Из них 8600 рублей — колхоз «Вперед», откуда на приемный пункт молзавода поступил всего один процент молока первого сорта.

Качество молока в большой степени зависит от санитарного состояния ферм. Чистота помещений, мытье и дезинфекция доильной аппаратуры и молочных фляг, тщательная подготовка коров к доению, хорошая фильтрация молока, личная гигиена доярок — залог успеха в получении качественного молока.

Н. СТАРИКОВ,
главный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

Когда в ремонтно-механической мастерской совхоза «Сосновский» обсуждались обращения механизаторов Яйского и Промышленновского районов, а также механизаторов нашего района о развёртывании соревнования за досрочное выполнение плана подготовки техники к полевым работам будущего года и экономии средств, ремонтники говорили о положении дел в своей РММ. Вскрывали недостатки, вносили предложения, направленные на повышение темпов и качества ремонтных работ.

И вот мы в «Сосновском». В центральной мастерской ярко сияют огни электросварки, не смолкает гул станков и перестук молотов у кузнечного горна.

— Люди стараются изо всех сил, — рассказывает заведующий мастерскими Василий Михайлович Жириков, — Слаженная работа приносит хорошие успехи. На линейку готовности поставлено девять тракторов, два комбайна. Техники в хозяйстве много: 69 тракторов, 26 комбайнов и 37 автомашин, подлежащих ремонту, а вот мастерские малы, не позволяют развернуться. Одновременно на ремонт ставим лишь восемь тракторов и один комбайн. Большой тормозом у нас является также отсутствие запасных частей. Особенно нужны пальцы гусениц, поршневые кольца, двигатели. По плану должны получить в объединении «Сельхозтехника», например, 11 комплектов поршневых групп. А получили лишь один. Лимитируют колонки блоков, сердцевины радиаторов, коленчатые валы, тормозные барабаны.

Однако ремонтники настойчиво преодолевают все трудности не только старательной работой, но и своим творчеством. Это позволило в центральной мастерской наладить реставрацию изношенных шлицевых валов, муфт сцепления, карданных валов автомобилей, коленчатых осей, балансиров, задних

РЕПОРТАЖ

• ТЕХНИКУ — В СТРОИ!

Горячая пора

осей ДТ-54, шестерен к комбайнам. Однако потребность в запасных частях все равно велика.

— У нас есть возможность, — говорит главный инженер Владимир Яковлевич Мишенин, — всю технику подготовить к первому мая.

Такое заявление имеет основание. Порукой тому — старательный труд слесаря М. А. Шелгачева, токаря И. Д. Комакина, кузнеца В. А. Шмидта, моториста Ф. Т. Сурина, трактористов Михаила и Анатолия Тихоновых. Для них, пожалуй, нет такой детали, которую бы они не сделали в условиях мастерской. Взять кузнеца Вильмара Андреевича Шмидта. Около трех десятков лет он посвятил этой нелегкой, но очень нужной людям профессии.

Его умелые руки в трудную минуту всегда приходят на помощь механизаторам.

— Выручай, Андреевич, — обратился к нему как-то старший инженер по сельхозмашинам Егор Романович Кузнецов, — позарез нужны зажимы флянцев.

— Эскиз нужен, — ответил кузнец.

— За эскизом дело не станет. Только, можно ли...

На второй же день Вильмар Андреевич встретил инженера:

— Получите ваш заказ. Теперь только слесарю, да токарю его обработать.

Или еще. С завода поступили шланги с флянцами для откачки навозной жижи из животноводческих помещений в количестве трех штук. Такое количество не могло удовлетворить потребность. Механизаторы обратились к кузнецу. Вильмар Андреевич охотно взялся за дело. Вскоре необходимых деталей было им изготовлено столько, сколько их требуется.

— Вильмар Андреевич, — отзываются о кузнеце механизаторы, — в совершенстве владеет своей профессией. Специалист не только кузнечного дела, но и может с таким же умением работать на токарном, фрезерном и других станках.

А вот слесарь Максим Афанасьевич Шелгачев. Помимо своей специальности он мастерски владеет профессиями токаря, фрезеровщика. Для токаря Ивана Демидовича Комакина нет профессии на ремонте, которой бы не владел.

Лучшие механизаторы умело применяют на практике передовые приемы труда. Но они не довольствуются личным успехом, готовы в любую минуту прийти на помощь товарищам.

Как и в прошлом году, здесь особое внимание уделяется качеству подготовки техники. В ремонтно-механической мастерской активно действует группа народных контролеров, возглавляемая коммунистом И. В. Чапаевым. Иван Васильевич опытный механизатор, и помощники у него такие же.

В совхозе стало правилом принимать машины из ремонта по акту. Если комиссия обнаружит какой-нибудь дефект, то заставит устранить, причем, без оплаты.

— Есть все основания надеяться: техника в «Сосновском» будет подготовлена высококачественно и намного раньше установленного срока.

А. ГЛЕБОВ.

О НОВОМ СОВЕТСКОМ ПАСПОРТЕ

Жизнь показала, что некоторые положения ныне действующей паспортной системы уже не соответствуют современным требованиям. Это относится в первую очередь к тому, что паспортизацией не охвачена колхозная деревня. Не оправдала себя практика установления нескольких видов паспортов, различающихся по срокам их действия. В настоящее время на руках у граждан находятся четыре вида паспортов: краткосрочный пятилетний, десятилетний и бессрочный. Необходимость замены одного вида паспорта на другой практически ничего не давала, но увеличивала объемы работ для паспортных отделов и других организаций, создавая определенные неудобства для граждан, вынужденных собирать различные справки, терять рабочее и свободное время.

Существенным недостатком ныне действующих паспортов является отсутствие в них специальной графы о гражданстве и указаний на то, что их владельцы являются гражданами СССР.

Внешний вид паспорта и качество материалов также не отвечают современным требованиям. Действующие в настоящее время паспорта изготовлены из несовершенных материалов, быстро ветшают и приходят в непригодность для пользования, что требует их обмена до истечения срока действия.

Главная особенность новой паспортной системы заключается в том, что повсеместно вводится единый для всех категорий населения страны порядок паспортизации. Предусматривается выдача паспортов всем гражданам СССР, достигшим 16-летнего возраста, независимо от места их работы и жительства.

Постановлением от 28 августа 1974 года № 677 Совет Министров СССР утвердил новый образец паспорта.

Отныне основной документ, удостоверяющий личность гражданина и его принадлежность к советскому гражданству, будет именоваться «Паспорт гражданина Союза Советских Социалистических Республик». Изготавливается он по единому для всего СССР образцу на русском языке и языке соответствующей союзной республики, а для автономных республик также на языке соответствующей автономной республики.

При разработке и изготовлении его применены новые материалы, которые придадут ему эстетический вид, повысят качество и долговечность.

Для удобства населения действие нового паспорта не ограничивается каким-то сроком. В него на отдельной странице будут вклеиваться три фотокарточки: первая — при получении, в 16 лет, затем вторая и третья, соответственно по достижении владельцем 25 и 45-летнего возраста. Новым положением о паспортной системе установлено, что паспорта, не имеющие таких фотокарточек, являются недействительными.

Предусмотрено, что фотокарточки для вклеивания в паспорт должны быть сделаны в органах милиции не позднее одного месяца после достижения гражданами соответствующего возраста. Под каждой фотографией будет стоять личная подпись владельца паспорта.

В новых паспортах исключена запись о социальном положении гражданина, не будут проставляться отметки о приеме на работу и увольнении, нет графы также на основании каких документов выдан паспорт. Всем гражданам при достижении 16-летнего возраста будут выдаваться бессрочные паспорта на основании свидетельств о рождении.

Как и прежде, в новый паспорт будут вноситься основные сведения о личности гражданина — фамилия, имя, отчество, время и место рождения, национальность, место жительства (отметка о прописке), отметки о регистрации и расторжении брака, о наличии детей и другие.

В новом паспорте вводятся две особые отметки. Одна из них проставляется по желанию владельца паспорта органами здравоохранения о группе и резус-принадлежности крови. Если возникнет потребность сделать гражданину экстренное переливание крови, то наличие этой отметки избавит органы здравоохранения от необходимости проведения анализов и неизбежной потери драгоценного времени.

Вторая отметка вносится органами милиции в паспорта должников, уклоняющихся от уплаты алиментов, в форме штампа «Обязан к уплате алиментов».

На основании этого штампа администрация по месту работы алиментщика обязана взыскать с него денежные суммы, не дожидаясь исполнительного листа. Одна из самых важных отметок в паспорте — это отметка о прописке и выписке, которая фиксирует место постоянного жительства граждан. Прописка дает право гражданам на трудоустройство в данной местности, участие в голосовании по данному избирательному округу, получение товаров в кредит, получение почтовых отправок, определение детей в ближайшие от места жительства детские сады, ясли, школы.

Наличие отметки о выписке дает право гражданам на прописку в другом месте. Прописка и выписка населения в отличие от ныне существующего порядка, когда постоянные жители сельской местности проживали без паспортов и без прописки, будет осуществляться повсеместно. Новыми правилами отменена временная прописка при краткосрочных (до 45 суток) выездах в командировку, в отпуск, на временные полевые работы, на период пребывания в санаториях, домах отдыха. Прописка в этих случаях заменяется простой регистрацией с отменой взимания госпошлины.

Повсеместная выдача паспортов нового образца начнется с 1 января 1976 года. Предполагается осуществить эту работу в течение шести лет и завершить к 1 января 1982 года. До получения нового паспорта прежний сохраняет полную силу. При этом долгосрочные паспорта старого образца (10-летние, 5-летние), срок действия которых истечет после 1 июля 1975 года, считаются действительными без официального продления срока их действия, вплоть до обмена на новый паспорт.

Что касается граждан, проживающих в сельской местности без паспортов, то при выезде их в другую местность на постоянное жительство или на продолжительный срок, им будет выдаваться паспорт (при выезде до 1 января 1976 года — старого образца, а в последующем — нового образца). При выезде таких граждан на срок до полутора месяцев, а также в санатории, дома отдыха, в командировки им будут выдаваться справки, удостоверяющие личность и цель выезда.

П. МАЖАРОВ,
адвокат юридической консультации
Новокузнецкого района.

Жилье с браком

В Куртуковском отделении совхоза «Сосновский» к концу этого года будет завершено строительство скотопомещения на 180 голов. Применение комплексной механизации технологического процесса на новой ферме облегчит труд животноводов, а также позволит им повысить производительность труда и культуру производства. Строят в отделении и жилые дома. Но если со строительством производственных объектов дело обстоит благополучно, то в строительстве жилья дела идут не так хорошо, как того хотелось бы и руководителям хозяйства, и будущим жильцам.

Около года строится в отделении двухквартирный жилой дом, в котором планируется поселить семьи молодоженов. И хотя строительство близится к концу, никого это не радует. Прораб М. А. Чаркин не осуществляет должного контроля и требовательности к качеству работ строителей. Поэтому в доме не подходят двери, перекошенные, несимметричные оконные фрамуги. Вовремя не утеплили потолок, а сейчас забросали шлак со снегом и с потолка бежит вода. А проблема жилья в отделении стоит по-прежнему остро. Тем более, что удерживать молодежь на селе при отсутствии жилой площади просто невозможно. Мы должны, создавая хорошие условия для труда, не забывать о хороших жилищно-бытовых условиях нашим труженикам.

В. АЛЕКСЕЕВ.



25 лет трудится в совхозе «Сосновский» шофер, коммунист Михаил Яковлевич Жуланов. За безупречный труд и отличное содержание машины Жуланов награжден орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени, медалью «За трудовую доблесть».

На снимке: М. Я. Жуланов.

Фото П. Ветрова.

Вас ждет интересный отдых

Много интересных туристических маршрутов в зарубежные страны предлагается трудящимся на январь 1976 года. Одним из увлекательных является 17-дневное путешествие по Венгрии и Югославии.

Маршрут начинается со столицы Венгерской Народной Республики — Будапешта. Трудно перечислить многочисленные исторические памятники Будапешта, которые посетят туристы. Это любопытнейшее архитектурное сооружение на крепостной горе — Буда-Рыбацкий бастион, великолепное неоготическое здание Парламента, прекрасное сооружение — шесть мостов, соединяющих Буду и Пешт, Цитадель и монумент Освобождения на горе Геллерт.

Туристы посетят музей изобразительных искусств, где хранятся уникальные произведения виднейших художников мира, в Национальной галерее ознакомятся с работами известных венгерских художников и скульпторов XIX—XX веков.

Далее туристы побывают в молодом городе Дунайвароше, который славится великолепными современными ансамблями жилых домов, парками, совершат поездку в Сомбатхей. Этот двухтысячелетний город был важным торговым центром Римской империи. В районе Сомбатхей найдены остатки мозаичного пола. Это одна из редчайших археологических находок. И алтарь Иисуса времен римской эпохи. Одно из красивейших зданий города — Епископский дворец, построенный в VIII веке.

Девятидневное пребывание в Югославии

начинается со столицы Словении — Любляны — одного из самых древних городов Европы. Здесь туристы посетят Национальную галерею — собрание классической живописи, осмотрят средневековую крепость и совершат экскурсии на климатический курорт и в зимне-спортивный центр, расположенный на озере Блед.

По пути в Опатию — известный курорт на Адриатическом море — туристы осмотрят Постоинскую пещеру — одну из самых красивейших и больших в Европе.

В Риеке туристы ознакомятся с многочисленными историческими памятниками разных эпох, в столице Боснии и Герцеговины — Сараево они посетят Народный музей с произведениями старинной и современной югославской и зарубежной живописи и скульптуры.

Путешествие завершается в столице СФРЮ — Белграде. Здесь туристы осмотрят старинную крепость Калемегдан, побываю на кладбище советских и югославских воинов, павших за освобождение города, ознакомятся с памятником-мавзолеем Неизвестному солдату на горе Овала.

Стоимость путевки в Венгрию — Югославию 265 рублей. Выезд группы из Кемерово 12 января 1976 года. Желающих поехать по этому маршруту просим представить свои документы в отдел иностранного туризма облсовпрофа до 1 декабря.

М. ШМОЛОВА,
инструктор отдела туризма
областного совета профсоюзов.



На снимке: новые образцы продукции Кузедеевской фабрики игрушек.

Фото П. Ветрова.

Телевидение

**ПОНЕДЕЛЬНИК
24 НОЯБРЯ
КЕМЕРОВО**

17.30 Для школьников. Концерт детского ансамбля клуба шахты им. Калинина г. Прокопьевска. 18.00 «Горчичник». Сатирическое обозрение. 18.20 «Эстафета». Спортивный альманах. 18.40 «Наша Советская власть». 19.05 «От съезда к съезду». Рассказ о коллективе ордена Октябрьской Революции Новокемеровского химического комбината. 20.05 Новости Кузбасса. 20.15 «Маленькие чудеса большой природы». Научно-популярный фильм. 20.30 Для старшеклассников. «10-й «а». 21.15 «У нас на заводе». Художественный фильм. 22.40—23.50 «Резонанс». Музыкальная программа.

**ВТОРНИК
25 НОЯБРЯ
Москва («Орбита»)**

8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 Программа научно-популярных фильмов. 10.00 В. Вишневский. «Оптимистическая трагедия». 10.45 «Адреса молодых». 11.45 Концерт участников художественной самодеятельности. 12.10 «Выставка Буратино». 12.40 «Веселые нотки». 12.55 «Расскази о доме своем». Премьера многосерийного документального телефильма. 1-я серия. 14.05 Поэт солистка Одесского театра оперы и балета народная артистка СССР Н. Ткаченко. Передача из Одессы. 14.35 «Сердце корабелов». Документальный телефильм. 14.50 «Пирогов». Художественный фильм. 16.30 «Навстречу XXV съезду КПСС». Соревнуются трудящиеся Приморского края. В передаче принимает участие первый секретарь Приморского крайкома КПСС В. П. Ломакин. 17.15 Песни А. Островского на стихи И. Кашежевой. 17.30 «Время».

КЕМЕРОВО

18.00 «Наука — производство». Репортаж из ВостНИГРИ. Москва («Орбита»)

18.30 «Пирогов». Художественный фильм. 20.00 Новости 20.15 Песни А. Островского на стихи И. Кашежевой. 20.30 «Навстречу XXV съезду КПСС». Соревнуются трудящиеся Приморского края. В передаче принимает участие первый секретарь Приморского крайкома КПСС В. П. Ломакин.

КЕМЕРОВО

21.15 Новости Кузбасса.

21.25 А. Адан. «Жизель» Фильм-балет. 23.00 «Время». 23.30—01.45 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСНА — «Динамо» (Москва). Трансляция из Дворца спорта ЦСКА.

Зам. редактора
В. В. МИКОВА.

**Наш адрес
и телефоны:**

Индекс 654005
Фестивальная, 18,
Телефоны: редактора
— 4-54 33 (АТС города),
партийного отдела
— 0-08 отдела сельского
хозяйства, радиовещания,
писем трудящихся — 0-19
(город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательства, полиграфии в книжной торговле Кемеровского облисполкома.

ОП11578
Заказ 14886, гир. 7450
Объем 1 п. л.

**ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТ-
ВЕРГ И СУББОТУ.**

● НАШ КАЛЕНДАРЬ А. В. ЛУНАЧАРСКИЙ



В блестящей плеяде соратников В. И. Ленина видное место занимает Анатолий Васильевич Луначарский (1875—1933), крупный деятель партии и Советского государства, один из виднейших строителей социалистической культуры. Луначарский был человеком яркого таланта, большой эрудиции, энциклопедических знаний.

Во всех областях культуры — в области развития народного образования, науки, литературы и искусства — нарком Луначарский теоретически разрабатывал и практически осуществлял идеи и принципы Коммунистической партии и Советского государства.

(Фотохроника ТАСС).

● ХОККЕИ

По всем статьям

19 ноября хоккеисты «Металлурга» принимали у себя на поле команду «Старт» из Верхней Салды. Уральцы — дебютанты второй группы класса «А», и, как показали игры, много у них еще не получается. Их очковый багаж весьма скуден. Всего две победы и ничья в 14 матчах. В турнирной таблице они занимают предпоследнее место.

Ничего непредвиденного не случилось в их первой встрече с нашими хоккеистами. Хозяева поля были на голову выше своих соперников и в тактическом построении игры, и в техническом мастерстве. Уже на 20 секунде С. Абрамов забросил шайбу. К седьмой минуте «Металлург» выигрывал со счетом 4:0. Во втором периоде еще три шайбы побывало в воротах «Старта». Гости сумели отыграть одну шайбу, большего им не удалось сделать. Не помогла им и замена вратаря В. Станкевича.

В третьем периоде «Металлург» забросил еще семь шайб и победил со счетом 14:1.

В. ПЕТРАШ.

Впервые в нашем цирке

С 22 ноября на арене Новокузнецкого цирка начинаются гастроли новой цирковой программы солнечного Азербайджана «Мы из Баку».

В течение 30 лет работает коллектив артистов «Мы из Баку». Артисты побывали во многих городах Союза, а также за рубежом: в Англии, Франции, Бельгии, Чехословакии, Венгрии, Болгарии и других странах. В программе представлены разнообразные жанры циркового искусства. С большим темпераментом выступает канатоходец Д. Залов, его смеяют акробаты Ю. Волков и В. Кочерженко, которые с большой легкостью исполняют сложные трюки. Грандиозно и легко работают под куполом цирка гимнасты — лауреаты Всесоюзного конкурса сестры Твеленевы и арти-

стка Г. Чижова. Остро и злободневно звучат куплеты, исполняемые Г. Халиловой и заслуженным артистом Азербайджанской ССР Михаилом Шаровым.

На манеже одна из старейших цирковых династий — жокеи-наездники под руководством Святослава Александрова-Сержа. Его воспитанники легко, словно играя, исполняют на лошадях разнообразные акробатические трюки. В программе принимают участие лауреаты Всесоюзного смотра новых цирковых произведений — гимнасты на турниках под руководством Олега Чижова. Это мастера спорта СССР Виктор Ерофеев, Валентин и Евгений Галаховы, чемпионы Вооруженных Сил СССР Юрий Платов и Александр Бармин, чемпион пятой спартакиады народов СССР, серебряный

призер кубка Союза 1975 года Юрий Назарович, чемпион Москвы и международных встреч Николай Покрин.

На протяжении всего вечера не смолкает смех в зале. Это выступают лауреаты Всесоюзного смотра новых цирковых произведений популярные клоуны Сергей Максимов и Лев Федотов. И наконец инспектор манежа объявляет: «Экзотические животные. Джамалия Ширвани». И на манеже появляются разнообразные животные от белой мышки до слона. Руководитель аттракциона заслуженный артист Азербайджанской ССР Мансур ШИРВАНИ — достойный продолжатель знаменитой династии ДУРОВЫХ. Народный артист СССР Владимир Дуров передал свой аттракцион одному из талантливейших учеников Мансурсу Ширвани. В настоящее время с аттракционом работает дочь М. Ширвани — Джамалия. Беспрекословно подчиняются хрупкой девушке медведи, лисы, волки, слон, бегемот. Слониха Рези (весом 7 тонн) очень любит лакомства и разрешает детям во время представлений угощать ее. Всего не перескажешь, приходите в цирк и все увидите сами.

Ф. НАЗИРОВ,

художественный руководитель коллектива «Мы из Баку», заслуженный артист Азербайджанской ССР.

УВАЖАЕМЫЕ СЕЛЬЧАНИ!

Комбинат бытового обслуживания № 2 г. Новокузнецка предлагает вам услуги, которые выполняют в домах быта и комплексных приемных пунктах:

Расчес шерсти и катку валенок, прием вещей в химчистку и крашение.

Ремонт бытовой техники: холодильников, стиральных машин, телевизоров, часов, электроприборов.

Изготовление отделочных цветов, свадебных веночков, пошив и ремонт одежды, а также пошив новой обуви и ремонт, стирку белья.

Просим посетить наши дома быта и комплексные приемные пункты.

Исполком районного Совета и исполком Бунгурского Совета депутатов трудящихся скорбят по поводу безвременной кончины депутата районного Совета

**ДОРОФЕЕВА
НИКОЛАЯ ИВАНОВИЧА**

и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Тысьма В РЕДАКЦИЮ

**Чтоб
неповадно
было**

поселок не завозили. Остальное время он доставляется регулярно, через день. Завоз осуществляется транспортом совхоза.

Ассортимент товаров в магазине пополнен.

Сегодня — волейбол

Сегодня в 16 и завтра — в десять часов в пос. Чистогорске начнутся очередные соревнования по волейболу среди коллективов предприятий на первенство района.

Основная борьба развернется, видимо, между сильнейшими районными командами Западно-Сибирской геологической экспедиции, совхозов «Притомский», «Сидоровский» и хозяев площадки.

Предстоящие соревнования характерны тем, что наряду с мужскими командами на площадку выйдут и женские. Здесь основными конкурентами будут волейболистки сельхозтехникума и Чистогорска.

Хозяева турнира позаботились о предстоящей встрече участни-

В. ГОРШКОВ,
председатель комитета по физкультуре и спорту при райисполкоме.

В с. Шорохове состоялось заседание товарищеского суда. Слушалось дело Анастасии Максимовны Букиной, которая в сентябре пришла в промтоварный магазин с. Ильинки «Прогресс», взяла на 12 рублей товаров и, не расплатившись, вышла. Ее задержали работники прилавка, товар у нее изъяли.

Учитывая то, что А. М. Букина в содеянном раскаялась, вещи были возвращены магазину и то, что она является матерью четверых детей, товарищеский суд объявил А. М. Букиной выговор с опубликованием в районной газете.

В. СУНЦОВ,
председатель товарищеского суда совхоза «Ильинский».

Хлеб завозится регулярно

Жители поселка Кругленького писали в редакцию газеты «Сельская правда» о плохом снабжении хлебом. На письмо отвечает председатель райпотребсоюза Г. Эсаулов:

«Жалоба частично подтвердилась, с 5 по 11 октября хлеб в